



“5·11”，浙江的发展“密码”

6月20日，浙江进入省第十五次党代会时间。

读党代会报告，我们看到一个不同以往的创新点：五年成绩讲完，没有马上转入今后五年的目标任务，而是用整个一部分做了系统总结，归为一组数字——“5·11”。

“5·11”是什么

简单来说，“5·11”，就是5大战略指引、11方面重要遵循。

从5大战略指引，可以抽出关键词——红色根脉、八八战略、重要窗口、共同富裕和现代化，以及干在实处、走在前列、勇立潮头。

熟悉浙江的人，对它们都不陌生。

作为中国革命红船起航地，“红色根脉”就是党在浙江百年奋斗最鲜明的底色，是做好一切工作的精神之源、使命之源、力量之源。

“共同富裕和现代化”，更不用多说。去年，中央选浙江为试点，高质量发展建设共同富裕示范区。在已有成功实践基础上，探索共同富裕体制机制，在科技创新、数字化改革等方面先行先试……

这些是过去一年工作的重心，也是今后发展的主线。

再看11方面重要遵循，包括“牢牢把握实施创新驱动发展战略的要求”“牢牢把握为全国改革探路的要求”“牢牢把握立足浙江发展浙江、跳出浙江发展浙江的要求”等。

这些内容，大体契合中央“四个全面”战略布局、“五位一体”总体布局，又突出浙江特色、浙江方位、浙江目标，可以看作是实际工作的行动指南。

比如，第9条“让绿色成为浙江发展最动人色彩”，提到两点要求：生态文明建设要先行示范；照着绿水青山就是金山银山路子走下去，把绿水青山建得更美，把金山银山做得更大。

过去五年，正因一直贯彻要求，浙江能成全国首个生态省，“千万工程”能获联合国地球卫士奖，绿色发展之路才能越走越精彩。

正如党代会报告所言，“5大战略指引、11方面重要遵循”相互贯通、一以贯之，深刻回答了“国之大者”与浙江使命、理论与实践、战略与策略、目标与路径等基本问题。

从这点上看，“5·11”，足以称得上是“浙江发展密码”。

“5·11”从哪来

最近，浙江干部群众都在热议一本书：《干在实处 勇立潮头——习近平浙江足迹》。

书里写到一个细节，2003年2月15日，习近平在车上度过了又一个没有和家人团聚的元宵佳节。连着3天，他马不停蹄到台州、绍兴，走访10余家企业，调研装备制造水平。

在几天前定下的、事关全省经济社会发展的21个调研题目中，习近平领头承担了3个，其中一个就是“加快建设先进制造业基地”。

之后的事，相信大家听多了。这一内容，被列入“八八战略”，成为解锁浙江发展困境的密码。

2004年的全省经济工作会议上，面对浙江进一步发展面临的资源危机，习近平又一针见血指出，要痛下决心，以“腾笼换鸟”的思路和“凤凰涅槃”“浴火重生”的勇气，加快经济增长方式的转变。

可以说，习近平同志在浙江工作的1600多个日日夜夜，留下了事

关全局、事关长远、事关根本的一系列部署，成为浙江独有的宝贵财富。

过去，浙江为什么行？

一个关键原因，坚持一张蓝图绘到底，不断将重大部署变为生动实践。

更重要的是，部署和实践还不与时俱进、丰富拓展。

2015年，习近平总书记再次到浙江考察。当时，浙江经济增长步入7%至8%的新常态，“浙江制造”迫切需要站在全球竞争高度重新定位出发。

因此，在杭州滨江一家高科技企业，习近平总书记鼓励企业“争当创新驱动发展先行军”，强调人才是最为宝贵的资源。新的指示，为浙江制造高质量发展提供了根本遵循、注入了强劲动力。

再读党代会报告，我们看到，深入实施人才强省战略、坚持“腾笼换鸟、凤凰涅槃”等，都写入了“11方面重要遵循”的第一条。

“5·11浙江发展密码”，实际上正是对习近平在浙江工作期间，以及党的十八大以来先后5次亲临浙江时作出的一系列重要指示、重大部署的全面总结。

在“5·11”里找到最优解

党代会报告说，“习近平总书记的重要指示、重大部署，是浙江奋进新时代新征程的指路明灯。”

当今世界，大变局、大事件加速演进，数字变革、人口结构、风险防控等机遇和挑战前所未有。浙江，更肩负为全国实现共同富裕探路闯关的重大使命。

怎么用“5·11”这串密码，解开时代之锁？

首先，要学懂吃透。

“5·11”里有思想轨迹，有实践印迹，字里行间充满了理论智慧和奋进力量，必须反复读，细细悟。将习近平总书记重要指示、重大部署和浙江目标、群众期盼等紧密结合起来，才能辨清方向，在多重目标中找到最优解。

其次，是做深做实。

实践是检验真理的唯一标准。理论学得好不好，精神悟得透不透，最终体现在各项工作的质量上。正如过去近20年经验启示的那样，按照“5·11”的指引方向，一件事接着一件事办好，解决现实问题，让老百姓满意，比什么都重要。（原载：《浙江日报》）

五力五争先 实干来比拼

强化服务解难题 法治护航促发展

县司法局多措并举开展“助企纾困”专项行动

记者 杨赞

日前，浙江啸天律师事务所的王晓松律师来到位于人民东路的一家文具店，为经营户梁大伯解答一笔货款拖欠的法律疑问。

梁大伯与一家企业有产品资金往来，由于企业破产，货款无法兑现，这对经营小本生意的他而言是不小的打击。得知县司法局推出“村居法顾”小程序，梁大伯便抱着“试试”的心态，在小程序上预约了网格法律顾问王晓松，希望通过法律武器讨回欠款。

“村居法顾”是县司法局聚焦惠民便民、助企纾困为目标，积极探索深化普惠型法律服务格局，在持续优化线下服务的基础上，面向全县推出114名线上法律顾问服务。“群众通过搜索‘村居法顾’微信小程序，选择所在村居或网格的法律顾问进行留言咨询、拨打电话、预约线下见面等，也可对其他法律顾

问”后的又一项“助企纾困”有力措施。为切实解决企业在生产运营中遇到的法律难题，县司法局积极组织全县律师主动申报讲课内容，经过层层筛选，共有23名律师的23个课题成功入选，通过深入开展法治讲座，给全县企业家们送去一堂堂法律实用课。该局还要求入选的主讲人必须做到准备充分、内容实用、服务周到，通过1个月的针对性集中宣讲，高效解决我县一批企业在法律方面的“燃眉之急”，将法律隐患化解在萌芽中，助力提升营商环境。

“下阶段，我们将多方式、多渠道开展‘助企纾困’行动，进一步满足企业不同法律需求，努力帮助企业纾困解难、提振发展信心，切实在打造共同富裕县域标杆、县域平安新高地的‘新赶考之路’上展现司法行政的担当作为。”梁竹鹏说。

法治讲座是继“掌上法律顾

全市首份地理标志被侵权损失保险在新落地

记者 俞晓委

6月20日，县农业农村局、县小京生花生行业协会专门为“小京生”在中国人保财险新昌支公司投保了地理标志被侵权损失保险，据悉这是全市首单农产品地理标志保险。

新昌小京生花生，简称“小京生”，又名小红毛、小洋生，自古以来家家户户零星种植，以出产于我县东南部黄土地的品质为上乘。早在1984年全国炒食味评比中就被评为第一名，并多次获评省优质农产品金奖、中国国际农业博览会名牌产品。2005年，原国家质检总局批准对“新昌花生（小京生）”实施地理标志产品保护。2021年，新昌种植面积2万余亩，产值1.2亿元。

据了解，地理标志是指标示某商品来源于某地区，该商品的特定质量、信誉或者其他特征主要由该地区的自然因素或者人文因素所决定的标志。“地理标志被

侵权损失保险”则是保障该类知识产权的专属“责任保险”，对“地理标志”所有方因被侵权造成的直接经济损失、调查取证费用、诉讼费用等提供风险保障，支持主动维权、积极维权，转移维权过程中可能带来的经济损失，从而起到保护地理标志使用、促进产业健康发展的积极作用。

地理标志被侵权损失责任保险6月初在绍兴地区开办后，县农业农村局组织我县小京生花生行业协会、中国人保财险新昌支公司，多次商讨、交流，最终达成了新昌小京生投保地理标志被侵权损失责任保险协议。“此次地理标志被侵权损失保险的签订给新昌小京生加装了一件‘防弹衣’，对于加强新昌小京生地理标志商标及品牌保护，充分发挥地理标志富农、兴农作用，增强农户做大做强地理标志产品的信心和助力乡村振兴具有重要意义。”县农业农村局局长吴青松说。

新投资 昌未来



浙江省新昌县投资发展集团有限公司

地址：新昌县南明街道鼓山中路118号 电话：0575-86620569